
LES BALADINS DE SAINT BENOIT 
Club de randonnées pédestres 

Association Loi 1901 
 

Compte-rendu du Conseil d’Administration du 

9 septembre 2024 

Chez Marie-Claude Bodin – 2 allée des Helvelles – Flée – 86280 St Benoît 

 

 

Présents : Brigitte Bénard, Marie-Claude Bodin, Jean-Paul Bozec, Christine Durepaire, Marlyse 

Griffier, Jean Lacoua, Michèle Lépine, Danielle Morin, Mohamed Taabni, Guy Trouvé, Liliane Zopf 

 

Excusés : Jean-Claude Lagache, Claude Puisais, Ghislaine Puisais, Jean-Philippe Texier 

 

Ordre du jour : 

 

- Bilan de la journée des Associations du 7 septembre et bilan des inscriptions 

- Bilan de la journée du 24 juin 2024 

- Bilan de la sortie scolaire Irma Jouenne le lundi 1er juillet 23024 

- Bilan de l’activité marche nordique pendant les mois de juillet et août 2024 

- Calendrier des marches lundi et jeudi du 4e trimestre 2024 

- Randonnée d’Automne des Baladins du 17 novembre 2024 

- Projets de randonnées de plusieurs jours 2024-2025 

- Réunion d’accueil des nouveaux adhérents le 7 octobre 2024 

- Tableau des réservations (prévision) des salles pour la saison 

- Audax 2024 

- Formations 

- Préparation de l’A.G. 

- Prochain C.A. 

- Questions diverses 

 

Encore une fois, la salle du Val du Clain était occupée par une autre association, alors que cette salle 

avait bien été réservée par Guy Trouvé. Devant l’impossibilité de trouver un autre lieu pour se réunir, 

Marie-Claude Bodin a proposé que la réunion se passe chez elle à Flée. 

 

Début de la séance à 18 h 

 

 

1. Bilan de la journée des Associations du 7 septembre et bilan des inscriptions 

 

6 personnes se sont proposées pour tenir le stand. Bien que le public ait été peu nombreux jusqu’à 9h30, 

on a constaté une affluence jusqu’à 13h30. 28  personnes se sont inscrites (ou réinscrites), dont 2 pour la 

Marche Nordique. Quelques personnes viendront faire un essai.  

A ce jour, nous avons 216 inscriptions dont 13 nouveaux.  

 

Cette année, les adhérents avaient la possibilité de payer leur cotisation par virement. A ce sujet, on 

constate que certains ont bien envoyé leur virement, mais pas leur dossier d’inscription. Liliane Zopf se 

charge de les contacter.  

 

 

2. Bilan de la journée du 24 juin 2024 

 

170 personnes ont participé au repas. Cette journée a engendré 6031,31 € de dépenses ; le paiement du 

repas par les adhérents a été de  2620 €, donc un déficit de 3410,31 €. 



Sinon, tout le monde a apprécié cette journée, quant à l’organisation, le repas et le service par le 

traiteur Le Panier Poitevin. 

 

 

3. Bilan de la sortie scolaire Irma Jouenne du lundi 1er juillet 2024 

 

Comme l’année dernière, nous avons accepté d’accompagner les enfants de maternelle, avec leurs 

institutrices et des parents, pour une petite sortie de l’école jusqu’au viaduc de Saint Benoît. Nous étions 

3 à s’être proposés. 

Cependant, si l’année dernière notre participation avait été utile pour l’établissement du parcours, cette 

année, le ressenti est  que notre présence n’était pas vraiment nécessaire, le parcours étant le même, et 

les enfants bien encadrés. La reconduction de cette activité pour l’année prochaine sera donc étudiée. 

 

 

4. Bilan de l’activité Marche Nordique pendant les mois de juillet et août 2024 

 

Des participants à la Marche Nordique ayant demandé si l’activité pouvait avoir lieu pendant les 

vacances estivales, comme cette option  n’était pas prévue au calendrier, Guy avait dû demander 

l’accord du Conseil d’Administration. 13 personnes sur les 15 élus avaient approuvé l’idée. Des séances 

ont donc eu lieu le mardi matin pendant juillet et août 2024. 10 adhérents à la Marche Nordique y ont 

participé. 

 

 

5. Calendrier des marches lundi et jeudi du 4e trimestre 2024 

 

Afin que chaque conducteur se positionne sur les marches, des tableaux regroupant toutes les marches de 

septembre 2024 à juin 2025 étaient donc accessibles par internet, via un lien.  

 

Si septembre a été complété à temps – il avait quand même fallu faire une relance -, il n’en est pas de 

même pour le reste du calendrier du 4e trimestre 2024 

 

Marlyse nous en dresse le bilan en soulignant surtout le fait que 14 grandes marches et une moyenne 

n’ont actuellement pas de conducteur – à 15 jours de l’établissement final du calendrier. 

 

Elle pose les questions suivantes : 

- Pourquoi avoir envoyé tous les tableaux en même temps ? Les conducteurs préfèreraient avoir le 

tableau par trimestre. En moyenne, les personnes ne savent pas l’utiliser.  

- Comment faire pour solliciter les conducteurs ? 

- Des personnes qui avaient l’habitude de conduire des grandes marches, ont cessé de le faire 

maintenant pour diverses raisons (souci de santé, raisons personnelles). 

 

Au cours des discussions qui  ont suivi, chacun a conscience que c’est la grande marche qui pose 

problème : rythme peut-être trop soutenu pour certains, distance trop longue. Actuellement, on recense 

une vingtaine de personnes qui participent régulièrement à cette marche. Et, du fait du rythme et de la 

distance, certains préfèrent rejoindre la moyenne marche.  

 

Marie-Claude Bodin demande s’il ne serait pas possible de solliciter les personnes qui étaient 

responsables des marches pour qu’elles contactent les conducteurs. 

 

Dans l’immédiat, et pour compléter le calendrier du 4e trimestre, un mail de relance va être envoyé à 

tous les conducteurs : Michèle Lépine se charge de le faire. 

 

Se pose la question de l’avenir. Des solutions sont envisagées :  

- Si la grande marche est trop rapide et trop longue, pourquoi ne pas la baisser : 10-12 km au lieu 

de 12-14 km, avec une allure moins soutenue ;  ce qui permettrait d’alléger la moyenne marche 

en nombre de participants. 



- Envoi d’un mail à tout le monde pour leur exposer nos intentions et leur demander leur accord 

- Jean Lacoua propose aussi qu’on donne un questionnaire à chacun lors de l’A.G. pour connaître 

leur désir au sujet des marches, et savoir s’il y en a qui se proposent  pour en conduire.   

 

Tout le monde est d’accord. 

 

Concernant la Marche Nordique,  du fait de l’arrivée de Didier Marolleau, en tant qu’animateur fédéral,  

l’activité peut avoir lieu tous les mardis et samedis matins à partir du 14 septembre 2024, en constituant 

2 groupes (débutants – initiés). 

 

 

6. Randonnée d’automne des Baladins 

 

Celle-ci aura lieu le 17 novembre. Pas de changement pour les horaires, le départ sera toujours à 8 

heures, 9h30 maxi pour la 16 km. Mêmes circuits 9, 12 et 16 km. On maintient l’inscription à 4 €. 

 

Guy nous informe avoir fait une demande de subvention auprès du Crédit Agricole. 

 

Concernant l’organisation, Jean Lacoua nous fait une proposition :  

 

- D’habitude, il est demandé aux bénévoles de la randonnée d’automne précédente s’ils sont 

d’accord pour participer et s’ils conservent le même poste ;  ensuite toutes les tâches et les noms 

des bénévoles sont recensés sur un tableau final envoyé à tout le monde. Tout ceci demande du 

travail : envoi de mail, gestion des réponses, envoi de relance pour les retardataires, répartition 

des tâches etc… 

 

- Pour alléger ce travail, Jean propose un tableau qui recenserait les noms des bénévoles de l’année 

précédente avec le poste qu’ils occupaient. Ce tableau serait ensuite envoyé à tout le monde en 

leur demandant juste s’ils seront présents et s’ils sont d’accord sur le poste, et éventuellement 

annoter leurs observations si besoin.  

 

Tout le monde est d’accord 

 

 

Une réunion de préparation est prévue le 21 octobre entre les responsables des postes.  

 

 

7. Projets de randonnée de plusieurs jours 2024/2025 

 
Guy propose un séjour Marche nordique de 3-4 jours à Eymoutiers, du 27 au 30 mars 2025, pour 18 personnes 
maximum, avec une activité complémentaire, peut-être le tir à l’arc. 

 

 

8. Réunion d’accueil des nouveaux adhérents 

 

Celle-ci est prévue le 7 octobre 2024, salle Val du Clain, à partir de 17h45. Il y aura une vente de coupe-

vents. Christine Durepaire est chargée d’acheter les boissons et petits gâteaux. Mail sera envoyé aux 

nouveaux adhérents vers le 20 septembre. 

 

 

9. Tableau des réservations  

 

Ci-joint tableau des réservations des salles 

 

 

 



10. Audax 2024 

 

Jean-Philippe Texier étant absent, ce sujet sera abordé lors d’un prochain C.A. 

 

 

11. Formations 

 

Se pose la question suivante : comment inciter les conducteurs à suivre une formation ? Au sujet des 

formations proposées par le Comité départemental, Guy précise que le Comité prend en charge 

entièrement certaines formations, en partie pour d’autres mais le reste à charge est assuré par le club ; 

donc aucune dépense pour l’adhérent (le club prend en charge les frais de déplacement hors Poitiers et 

périphérie). 

 

Il est aussi envisagé une formation P.S.C.1 : Guy va contacter la Protection Civile. 

 

 

12. Préparation de l’A.G. 

 

L’Assemblée générale aura lieu le 10 décembre à 15h30, salle de la Hune. 

 

La préparation de cette assemblée sera envisagée lors de la réunion du Conseil d’Administration le 4 

novembre 2024 

 

 

13. Questions diverses 

 

- Bilan de l’accompagnement de la randonnée du 6 septembre lors du festival « Chantez, dansez, 

jouez » de Ligugé : 25 personnes ont participé à cette randonnée encadrée par 5 Baladins. 

 

- Actualisation du site : Il faut modifier la fiche « organisation de l’association » ; le site doit être 

mis à jour régulièrement. Pour les photos, on pourrait demander à Christian Dumas. 

 

- Proposition de Daniel Plumet : il souhaite dynamiser la Marche rapide via le site. 

 

 

14. Prochaines réunions du Conseil d’Administration : 

 

- 4 novembre (préparation de l’A.G.) et 2 décembre. Celles-ci auront lieu à partir de 17h30 Salle 

Val du Clain à St Benoît. 

 

 

Fin de la séance à 20 heures 

 

 

La secrétaire        Le président 

Michèle Lépine       Guy Trouvé 

 

                                                                                             
 

  

 


